
Slider (r3a)

Tylko ja potra�¦ wygra¢ parti¦ szachów w pierwszym ruchu - powiedziaª Chuck Norris. Wygl¡da na to, »e to prawda.

Szachy - gra gdzie ka»dy jest królem. Mo»e po±wi¦ci¢ hetmana by wygra¢ wojn¦. Ale te» jako król odpowiada za losy

swojego królestwa.

Otwarcia to ciekawo±¢ co mnie czeka. Ko«cówki to emocje. Autor tego zadania najbardziej lubi partie bªyskawiczne - 3 do

5 minut. S¡ bardziej psychologi¡, sztuk¡ podejmowania decyzji czy panowaniem nad ryzykiem. Ale te» ucz¡, »e »ycie jest

jak szachy - ruchów których »aªujemy nie mo»emy cofn¡¢...

Zuzia jest wielk¡ fank¡ szachów. Prowadzi wªasny k¡cik szachowy oraz tworzy wªasne wersje tej gry. Jej ostatnim

wynalazkiem jest nowa �gura - slider. Slider mo»e porusza¢ si¦ tylko w lewo lub prawo, o jedno lub dwa pola. Je±li

na docelowym miejscu napotka inn¡ �gure to bije j¡ zajmuj¡c jej miejsce.

Zuzia chce umie±ci¢ w swoim k¡ciku szachowym seri¦ zagadek: Ile sliderów mo»na umie±ci¢ na pasku o podanej dªugo±ci,

tak by »adne nie mogªy si¦ zbi¢? Pomo»esz znale¹¢ jej prawidªowe odpowiedzi?

Wej±cie

W pierwszej i jedynej linii wej±cia znajduje si¦ jedna liczba caªkowita 𝑛 (1 ≤ 𝑛 ≤ 1018) oznaczaj¡ca dªugo±¢ paska - liczb¦

pól mi¦dzy skrajnym lewym a skrajnym prawem polem. Pasek ma wysoko±¢ 1 i rozci¡ga sie tylko lewo - prawo, czyli wzdªu»

osi X.

Wyj±cie

Twój program powinien wypisa¢ jedn¡ liczb¦ - maksymaln¡ liczb¦ sliderów które mo»emy umie±ci¢ na pasku o podanej

dªugo±ci, tak by »adne 2 si¦ nie biªy.

Przykªady

Wej±cie dla testu r3a0a:

2

Wyj±cie dla testu r3a0a:

1

Wyja±nienie:

Na dwóch polach mo»emy umie±ci¢ tylko 1 slider. Umieszczenie drugiego automatycznie oznacza, »e b¦d¡ mogªy si¦ zbi¢.

Wypisujemy: 1
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Wej±cie dla testu r3a0b:

6

Wyj±cie dla testu r3a0b:

2

Wyja±nienie:

Maj¡c pasek o dªugo±ci 6 pól mo»emy umie±ci¢ maksymalnie 2 slidery tak by si¦ wzajemnie nie biªy - na przykªad tak jak

pokazano poni»ej. Doªo»enie 3-go slidera oznacza, »e b¦dzie on si¦ biª z dotychczasowym lewym lub prawym. Wypisujemy:

2

Ocenianie

Podzadanie Ograniczenia Punkty

1 Liczba pól mniejsza od 5 10

2 Liczba pól mniejsza od 10 10

3 Liczba pól mniejsza od 1000 40

4 Brak dodatkowych ogranicze« 40

Mistrz Programowania 2023 - Runda 3 2 Autor zadania: Daniel Olkowski


	Wejście
	Wyjście
	Przykłady
	Ocenianie

